

# ТОВОЛЬСКІЯ СТАРХИЛЬНЫА ВѢДОМОСТИ.

№ 24.

16-го декабря 1906 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

## ПОУЧЕНІЕ НА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО.

Нынѣ насталъ для нась, братіе, свѣтлый и радостный ираздникъ Рождества Христова. Поэтому почтимъ өтотъ праздникъ отъ мала до велика и возблагодаримъ Господа, который ради нась и нашего спасенія не пожалѣлъ Своего Единственнаго Сына Іисуса Христа. Еслибъ не родился Христосъ на землѣ, мы были бы самыми несчастными изъ несчастныхъ. Дѣло въ томъ, со времени грѣхопаденія первыхъ людей Адама и Евы, грѣхъ, какъ ядъ, всецѣло заразилъ нась. Намъ не представлялось никакой возможности собственными своими силами избавиться отъ грѣха и получить отъ Господа прощеніе. Мы уподоблялись тѣмъ людямъ, которые за свои неоплатные долги были посажены въ тюрьму, гдѣ должны были разстаться со своею желанною свободою и тамъ умереть; настолько же безотрадно было бы наше положеніе, еслибы Христосъ Свою неоцѣненною Кровію не искупилъ нась отъ грѣховной смерти. Всѣ грѣхи наши Христосъ взялъ на Себя и снялъ съ нась гнѣвъ Божій за нихъ. Такъ облагодѣтельствовалъ нась Христосъ, хотя мы по своей грѣховной жизни нисколько не заслуживали этого.

Перенесемся съ Вами мысленно за нѣсколько тысячъ лѣтъ, когда люди не были еще просвѣщены евангеліемъ Христа. Тогда среди нихъ было полное невѣжество и многіе совершили не имѣли понятія о томъ, кто Богъ ихъ, — что нужно дѣлать, чтобы угодить Ему, — для чего они живутъ и что ожидаетъ ихъ въ будущемъ? Эти истины въ то

время были неизвестны, и люди ходили во тьмъ. Теперь же, со временем Рождества Христова, каждый изъ насть можетъ знать эти истины, особенно кто любить читать или слушать святое евангеліе. Такой человѣкъ на первыхъ же страницахъ евангелія узнаетъ о томъ, какъ ему жить? Это учение понятно для всѣхъ, даже для малыхъ дѣтей. Словомъ, нельзя представить, что было бы на землѣ, если бы не пришелъ къ намъ на землю Христосъ: тогда лучше бы никому изъ насть не рождаться на свѣтѣ. Вполнѣ справедливо радовались рождению Христа ангелы, говоря: „слава въ вышихъ Богу и на землѣ миръ въ человѣцѣхъ благоволеніе“.

Какъ же мы будемъ радоваться, благочестивые слушатели, въ этотъ праздникъ? Многіе изъ насть дѣйствительно будутъ радоваться, но радоваться не такъ, какъ слѣдовало бы христіанамъ: обыкновенно мы проводимъ этотъ праздникъ въ крайнемъ разгуль, въ ссорахъ и даже въ дракахъ. Подобная радость грѣховна; она непріятна Богу и оскорбляетъ Его. Господь ждетъ отъ насть въ этотъ праздникъ радости духовной, способствующей нашему спасенію. Потому пусть каждый изъ насть въ продолженіе этого праздника почаше вспоминаетъ о Богѣ, на отдыхъ поразмысль о томъ, что Онъ сдѣлалъ для него, займется душеспасительной бесѣдой и по силѣ возможности проявить любовь къ бѣднымъ. Этой радостью всякий изъ насть докажетъ, что онъ дорого цѣнитъ свое спасеніе, дарованное Иисусомъ Христомъ и не забываетъ о душѣ своей, искупленной Кровью Спасителя. Если бы въ самомъ дѣлѣ каждый изъ насть проводилъ праздникъ Рождества Христова подобнымъ образомъ, тогда мы не напраено бы носили имя христіанина и тогда мы свободно могли бы сказать всему миру: „Съ нами Богъ, разумѣйте языцы и покарайтесь, яко съ нами Богъ“. Аминь.

Свящ. Г. Марковъ.

## МИССІОНЕРСКІЙ ОТДѢЛЪ.

До нашего поста еще около трехъ недѣль. Постимся мы въ мѣсяцѣ „Рамазанѣ“. Въ этотъ мѣсяцѣ былъ ниспосланъ Мухаммеду Коранъ съ неба; въ воспоминаніе такого события у насть и установленъ такой постъ, объяснялъ Миѳтахутдинъ.

„Гдѣ, въ какомъ мѣстѣ Мухаммедъ получилъ коранъ?“ спросилъ

\*) См. № 16 «Тоб. Епарх. Вѣд.» за 1906 г.